



为63家企业兑现逾1389.53万元政策奖励,并向企业面对面许下承诺

韶关翁源要做全国“最优营商环境县”

文/羊城晚报记者 张文 通讯员 谢霞霞 刘文雯

“我们全美花卉敢于转型升级、走研发布种高端路线,与翁源县委、县政府的大力支持是分不开的。”广东全美花卉科技有限公司负责人陈庆斌表示,因公司符合韶关市翁源县“科技兴县”新建种苗培育基地实验室奖补范围,获政策奖励76.66万元。

3月8日上午,韶关市翁源县召开全县“优化营商环境”动员大会,为符合条件的63家企业兑现逾1389.53万元政策奖励,并面对面听取企业意见,面对面许下承诺,举全县之力打造广东乃至全国县级最优营商环境,激发最强发展动力。

重奖企业 提振信心

近年来,翁源县出台《翁源县招商引资优惠政策十二条》等一系列惠企政策,给予企业政策扶持、资金补助,引导企业加快转变发展方式、调整产品结构、开拓新的市场,为企业发展插上“翅膀”,不断提振企业发展信心。翁源县招商办相关负责人介绍,2021年全县新签约招商引资项目47个,合同投资总额达791.59亿元,项目总数和项目合同投资总额均在全市排名第一。

全美花卉科技有限公司正是其中一家受益企业。据介绍,该公司近年来投资

2300万元新建了种苗研发中心,总建筑面积达3833平方米,2021年全面投入使用,每年可为市场提供国兰、蝴蝶兰、白掌等各类花卉种苗2000万株,每年可新增产值3000多万元。

位于翁源经济开发区的卡西欧电子(韶关)有限公司,因对当地财政贡献总额达到6495.37万元,获相关政策奖励116.92万元。让公司总经理李贺义赞不绝口的,还有当地帮助解决招工难等问题。克服疫情影响,去年企业实现总产值约11亿元,同比增长16.52%。

企有所呼,政有所应

“我建议按照省‘非禁止即可行’的原则,降低中小企业进驻门槛,营造‘放水养鱼’的大环境。”翁源万洋众创科技发展有限公司等五家企业在会上大谈发展和畅想,并结合自身实际,面对面提出了优化营商环境的建议。

翁源县纪委监委、自然资源局等五个单位则在会上现场表态,许下承诺。翁源县纪委监委有关负责人表示,将建立营商环境问责机制,对破坏营商环境行为的单位和个人“零容忍”。翁源县工信局负责人则表示,将持续优化“2+4+N”组团式招商模式,通过新组建的要素保障专班工作组,全流程推进项目意向签约、

签约转落地、落地转开工,打通项目推进过程中的“堵点”,确保项目引得进、留得住还能发展好。

“好的营商环境就像阳光、水和空气,须臾不能缺少。我们要以非凡之举、举全县之力优化营商环境。”翁源县委书记高忠表示,翁源县将确保每个企业家乃至小商小贩在翁源工作和生活都有很强的尊严感和幸福感。为此,翁源县将今年定为“优化营商环境年”,在营商环境领域进一步破除“进”的门槛、打通“办”的堵点、减轻“费”的压力、减少“跑”的环节、优化“管”的方式,让一流营商环境成为翁源高质量赶超发展的新动力。

“珠海英才荟”高校毕业生招聘 首站澳门启动

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:日前,“珠海英才荟”之2022年高校毕业生招聘活动在澳门科技大学拉开帷幕。已经连续举办十年的珠海赴外招聘高校毕业生活动首次选取澳门作为启动首站。

本次活动由珠海市人才工作领导小组办公室、珠海市人力资源和社会保障局主办,珠海市人才资源与就业服务中心承办。当天,来自珠海的健帆生物科技、中科先进技术研究、星汉智能科技、珠海科技学院等18家知名企业汇聚在美丽的澳门科技大学,带来了264个招聘岗位,囊括了生物医药、集成电路、电子元器件、自动化、新材料、营销管理等珠海产业发展急需专业岗位,薪资最高可达33万元/年。

“含金量十足”的珠海优质企业点燃了澳门高校毕业生赴珠发展的热情,本次活动共收到超过400份简历,现场达成初步意向150人。来自澳门科技大学的学生刘梦雪说:“我的专业是酒店管理,在珠海长隆企业的招聘岗位十分对口,已经初步达成了意向,准备下一步再去企业作更为深入的交流。”

珠海市人力资源和社会保障局人才就业中心相关负责人介绍,澳门站之后,春季招聘活动还将前往西安、湖南、重庆、广州等地重点高校(或专业院校)开展。

据了解,本次校招活动采取了线上线下相结合的方式。除了现场招聘,还依托珠海市公益性求职招聘平台和“珠海直通车”小程序同步开展线上招聘活动,高校毕业生可在线上了解校招企业职位信息、投递简历,企业可以线上邀约面试等。



澳门高校毕业生来到招聘现场 受访者供图

“南海1号”发掘接近尾声

即将进入科学考古保护阶段;阳江将推动“南海1号”打造世界级考古品牌



8日,记者从广东海上丝绸之路博物馆获悉,当前,阳江以建设广东省水下文化遗产保护中心为契机,推进“南海1号”加快打造世界级考古品牌。目前,“南海1号”的发掘接近尾声,即将进入漫长的科学考古保护阶段。在“南海1号”博物馆的西侧,广东省水下文化遗产保护中心正拔地而起。该中心建成后,将极大改善广东省水下文物的考古、研究、保存、展览条件,推动水下文化遗产保护工作深入开展。

文图 羊城晚报记者 全良波 詹翔 通讯员 郭享文



▲世界级海丝文化产业带规划图 ▲文物玉观音

沉船文物将进行数字化信息采集

据介绍,“南海1号”是迄今为止我国发现的年代较早、体量巨大、保存较为完整的古代远洋贸易商船,已出水文物超18万件,创全国单个考古项目文物发掘数量之最。

“南海1号”沉船的发掘已经成为我国在国际上享有盛誉的重要考古工作之一。其“整体打捞,整体发掘,整体保护,整体展示”的理念和实践,是我国对国际水下文化遗产保护事业的重要启迪和独特贡献。

去年11月,国务院办公厅印发了《“十四五”文物保护和科技创新规划》,其中“南海1号”沉船被列入水下考古重大项目。今年的广东省政府工作报告提出,提高“南海1号”保护利用水平,加快打造世界级考古品牌。

广东海丝馆相关负责人介绍,目前,“南海1号”的发掘接近尾声,即将进入漫长的科学考古保护阶段。该馆将统筹做好考古发掘、出水文物保护、船体保存

环境控制等工作,对沉船和文物进行及时的数字化信息采集和系统性研究。

建广东省水下文化遗产保护中心

目前,“南海1号”博物馆的西侧,广东省水下文化遗产保护中心正拔地而起。水运中心建成后,将极大改善广东省水下文物的考古、研究、保存、展览条件,推动水下文化遗产保护工作深入开展。接下来,阳江市将以“南海1号”品牌为核心,加快建设“学术研发区”,即广东省水下文化遗产保护中心;升级改造“展览教育区”,即广东海丝馆;规划建设“沉浸式体验区”,即新建海丝体验馆。三区融合总体打造具有国际化视野的世界级海丝文化产业带,形成“一带一路”世界海丝文化新的高地。

下一步,广东海丝馆还将进一步培养引进水下考古研究领军人才,推动挂牌成立中国水下考古活化利用研究院,牵头成立国际沉船博物馆协会,开展文物展览、学术、人才等交流和培训活动,不断提升学术影响力,打造世界级水下考古研究中心。

乌克兰:两条人道主义走廊开启

东北部城市苏梅和东南部港口城市马里乌波尔的平民可撤出

乌克兰副总理伊琳娜·韦列修克8日说,两条人道主义走廊当天开启,东北部城市苏梅和东南部港口城市马里乌波尔的平民可由此撤出。

俄罗斯方面先前提出,从莫斯科时间8日10时(格林尼治时间8日7时)起临时停火,在乌克兰首都基辅、第二大城市哈尔科夫、北部城市切尔尼戈夫、马里乌波尔和苏梅开通人道主义走廊,供平民撤离。

根据俄方划定的路线,从基辅、哈尔科夫和切尔尼戈夫撤离的平民可以撤到俄罗斯和白俄罗斯,从马里乌波尔和苏梅撤离的平民可以撤到俄罗斯或者乌克兰另外两座港口城市扎波罗热和波尔塔瓦。苏梅距离乌俄边界大约50公里。韦列修克说,乌俄双方同意从苏梅撤离的平民撤到波尔塔瓦。第一支车队当地时间10时出发。

乌克兰通讯社发布视频,显示民众携带行李乘坐大客车的画面。视频说明写道:“苏梅市绿色通道,第一阶段撤离开始。”

据俄罗斯卫星通讯社报道,苏梅市所在的苏梅州官员在社交媒体发布消息说,第二支车队预计格林尼治时间8日11时出发。

发,民众可自行搭乘交通工具离开。

波尔塔瓦市所在的波尔塔瓦州州长德米特里·卢宁说,35辆大客车从波尔塔瓦驶向苏梅,帮助民众撤离。另有20吨人道主义物资运入苏梅。

韦列修克8日晚些时候在视频讲话中宣布,从马里乌波尔到扎波罗热的人道主义走廊开启,一批人道主义物资从扎波罗热运入马里乌波尔。乌克兰总统助理基里洛·季莫申科发布了一段视频,显示数辆印有红十字标识的客车,他说这些车用于搭载平民从马里乌波尔撤往扎波罗热。自5日起,俄乌双方多次宣布为马里乌波尔的民众开通人道主义走廊,但随后相互指责对方破坏停火、阻碍人道主义走廊开通。

据俄罗斯卫星通讯社报道,俄罗斯国防部8日晚些时候说,俄方向乌方提议的10条撤离路线中,乌方仅确认了从苏梅到波尔塔瓦前往波兰边界的一条通道。在这一路线上,截至目前723人撤离,绝大多数为外国人。但是,乌方继续拒绝开启所有撤往俄罗斯境内的通道。

陈立希(新华社专稿)



当地时间3月8日,乌克兰民众离开马里乌波尔前往位于顿涅茨克地区的撤离者救济中心 图/人民视觉

美国宣布禁止从俄罗斯进口能源

拜登已正式签署禁令

当地时间3月8日,美国白宫在其网站上发表声明,称美国总统拜登正式签署了禁止美国从俄罗斯进口能源的行政令。

声明中详细介绍了这项行政令的内容,其中包括:禁止进口俄罗斯原油和某些石油产品、液化天然气和煤炭;禁止美国对俄罗斯能源部门的新投资;禁止美国人资助或支持在俄罗斯投资能源公司等。

同时,拜登表示,他将继续努力减轻因能源价格上涨给美国家庭带来的压力,并减少美国

对外国石油和化石燃料的依赖。美国政府已经承诺在本财年释放超过9000万桶战略石油储备。美国政府也正在与一系列能源生产商和消费者就可以采取的进一步措施进行对话,以确保稳定的全球能源供应。

此外,拜登在当天的讲话中还表示,迄今为止,美国已向乌克兰提供了超过10亿美元的安全援助。每天都有大批防御性武器从美国运抵乌克兰。拜登呼吁国会通过他提出的120亿美元乌克兰援助计划。

德国是俄罗斯原油最大买家。德国总理奥拉夫·朔尔茨7日说,进口俄罗斯能源对欧洲人日常生活“至关重要”,禁止进口会把欧洲能源安全置于危险境地。德方正在加快寻找替代选项,但无法在一夜之间停止进口俄罗斯能源。

英国《金融时报》报道,俄罗斯供应欧洲所需天然气的40%,意大利、德国和几个中欧国家对它依赖度尤其高。俄罗斯还须提供欧洲所需原油的25%。(据央视、新华社)

国际观察

韩国总统选举今日投票 两强相争胜负难以预测

韩国第20届总统选举定于3月9日举行。目前,执政党共同民主党总统候选人李在明和最大在野党国民力量党总统候选人尹锡悦形成两强相争局面。

分析人士指出,此次选举选情胶着,李在明和尹锡悦目前均未获得压倒性优势,中青年选民的最终抉择或将成为影响本届总统选举的重要因素。

“事前投票”率创新高

韩国于4日至5日举行第20届总统选举的“事前投票”。中央选举管理委员会5日公布的“事前投票”投票率达36.9%,创历史新高。“事前投票”是指允许选举投票日当天可能因故缺席投票的选民提前行使投票权的制度,此举旨在提高选民投票积极性,票数将计入选举最终投票结果。2017年,韩国首次在总统选举中采用这一制度。

韩国舆论分析认为,“事前投票”率创新高,一方面说明民众投票踊跃,对总统选举参与热情高;另一方面,这一结果也是在韩国严峻的疫情形势下,民众倾向避免人员聚集的客观原因所致。

本月3日,尹锡悦和国民力量党总统候选人安哲秀联合召开记者会,“闪电”宣布合推单一候选人,并表示将在大选结束后立即推进两党合并。安哲秀随后向中央选举管理委员会提交了退选函。此事为本就扑朔迷离的选情增添了更多不确定性。

韩国社会舆论研究所所长李康润认为,在此前的韩国总统选举中,一般在最终投票日一周前胜负已有定论,不确定的只是候选人以多大优势获胜。但此次总统选举选情胶着,结果难以预测。

目前朝野两党都对预测选举结果持谨慎态度。(新华社)



李在明(左)和尹锡悦 图/人民视觉

麦当劳公司宣布暂时关闭 在俄罗斯的850家门店

当地时间3月8日,美国餐饮连锁公司麦当劳宣布,将暂时关闭俄罗斯境内的850家门店,但是会继续支付员工工资,旗下的麦当劳叔叔之家慈善基金也将继续运营。

当日,星巴克公司、可口可乐公司也宣布暂停在俄罗斯的业务。(据央视)

日本邮政暂停受理 发往18个国家的部分邮件服务

当地时间3月8日,日本邮政公司宣布,受俄乌局势影响,航空业受阻,日本邮政公司暂停受理发往英国、德国、法国等18个国家的EMS国际快件及航空邮件。(据央视)